

## 降低成本 拓展市场

## 浙纾困政策为市场主体“舒筋活血”

新华社杭州7月19日电 浙江新昌开铭制冷配件有限公司的车间里,总经理周永锋和驻企服务员俞安平正在讨论一款新型换热器组件的市场前景。“我们研发的新产品用铝替代铜,在质量和环保节能方面都很有竞争力,无奈全球经济不振,订单明显减少,这是企业今年以来最大的困扰。”周永锋说。

新昌县经信局退休干部、驻企服务员俞安平主动当起业务员,协助企业对接总部在杭州的全球制冷部件龙头企业三花控股集团,开铭制冷从零部件供应商一跃成为主材组件供应商,新上马的主材集流管组件项目,预计2025年销售额可以达到3.8亿元。

俞安平说,疫情期间纾困政策一方面给企业带来了“及时雨”,另一方面帮助企业开拓市场,走国内国际双循环的路子,真正让市场主体“舒筋活血”良性发展。据悉,新昌县共有300余名专职或兼职驻企服务员,深入企业一线,帮助解决企业痛点难点问题。

为贯彻落实国务院印发的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,浙江出台38条稳经济政策措施,让市场主体早受益、真解渴。同时各地各部门结合当地产业特色和不同业务领域,为企业提供降成本、拓市场

的一系列服务。

7月10日,一架搭载着36名宁波等地外贸企业代表的商务包机,从宁波栎社国际机场出港,飞往匈牙利布达佩斯。

“这趟政府组织的商务包机,对我们来说相当于真金白银的订单!”宁波瑞曼克斯门窗配件有限公司负责人丁言东对这次欧洲行格外看重。“网上联系可以维持老客户,但缺乏实地考察和调研,不利于开发新产品和发展新客户。”丁言东坦言,受到疫情影响,企业出不去,客商进不来,不少企业感受到必须主动出击去巩固和拓展市场。

企业有呼声,政府有回应。“浙江省政府出台的38条稳经济政策措施,其中特别提出了保证商务人员出入境需求,加快探索商务包机和定期航班。后续我们会在浙江义乌、嘉兴,还有其他有需求的地方组织相关企业包机。”浙江省商务厅对外贸易发展处副处长李琳说。

面对国际贸易严峻挑战,浙江通过挖掘新需求培育新市场,畅通国际产业链供应链应对疫情影响。杭州海关统计,今年6月份,浙江进出口同比增长16%,高于同期全国整体增速1.7个百分点。

今年以来,物流仓储成本上升、原材料上涨等多重因素叠加,不少

企业成本压力进一步上升,各地各部门千方百计帮助企业降成本提高市场竞争力。

浙江京新药业股份有限公司主营药品和医疗器械,今年以来,内外复杂环境影响对企业成本控制带来新的挑战。公司副总裁陈绍碧说,企业快速发展带来新建厂房的需求,电力扩容扩容比较频繁,按常规设计要求,投资额度大,建设周期长。

国网新昌县供电公司得知企业需求后帮助企业重新设计,整合资源优化供电方案,不仅不需要停电施工,而且一整套方案下来减少了企业一半投资。此外,供电公司还推出电力托管服务,让原本需要企业自聘员工持证上岗进行变电运行维护,变成托管电力公司提供专业化服务,一年只要花4万元左右,从而节省下一年24万元的人工费。

浙江加快落实国家出台的各项为企纾困政策,特别是市场主体普遍关注的增值税留抵退税,千方百计“早退”“快退”。记者从浙江省财政厅获悉,自2022年4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来,截至6月30日,浙江已完成退税1523.5亿元,惠及全省21.86万户市场主体,微型、小型、中型、大型企业存量留抵税额集中退还已基本完成。

上海全面推进  
基层快递网点  
优先参加工伤保险

新华社上海7月19日电 记者从上海市人社部门获悉,最新发布的《关于做好本市基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》明确,上海将全面推进基层快递网点优先参加工伤保险工作。

通知明确,快递企业应当依法参加各项社会保险,用工灵活、流动性大的基层快递网点优先办理参加工伤保险,人社部门和邮政管理部门将做好监督管理工作,督促用人单位依法参保。

根据要求,网点参加工伤保险统一按照上海上年度全口径城镇单位就业人员月平均工资和参保人数,计算缴纳工伤保险费,并实行按月缴费,个人不缴纳工伤保险费。

基层快递网点按规定参加工伤保险后,参保人员在参保缴费期内遭受事故伤害或者患职业病的,其工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇等,按照《工伤保险条例》《上海市工伤保险实施办法》等有关规定执行。

## 全国媒体聚焦嘉兴

## 在红船起航地看见共富未来



在嘉兴南湖区余新镇循环种养示范试验区,来自台湾省农业专家展示高品质农产品。



集研学教育、田园乡创、民俗节庆等于一体的网红村——沉香村。



在嘉善县姚庄镇桃源书场内,当地居民在观看评弹表演。

6月29日下午,“在红船起航地看见共富未来”2022全国融媒体嘉兴行活动启动。全国42家媒体单位代表齐聚嘉兴,开展为期两天的采访活动,探索嘉兴共同富裕新赛道上的精彩故事,安庆新闻媒体中心受邀参加活动。

启动仪式结束后,采访团先后前往南湖区、秀洲区、开发区和嘉善县,走访了渔里未来社区邻里中心、嘉兴市文化艺术中心、隆基乐叶光伏科技、祥符荡创新中心等地,感受文化与科技融合、文化基础设施建设、文化资源共享等方面的创新方法,了解企业技术创新与人才引进的好点子。

记者用镜头见证了嘉兴探索共同富裕的鲜活案例,目睹了新嘉兴人在嘉兴成家、立业,乐当主人的幸福生活。一幅幅共富未来的画面引遐思、令人向往。

全媒体记者 储永志  
摄影报道

苏北11亿吨  
页岩油资源被激活

记者17日从中石化江苏油田获悉,油田在苏北盆地高邮凹陷花庄地区部署的页岩油探井,在页岩层IV亚段这一新层系取得勘探突破:压裂后用3.5毫米油嘴放喷,首次获得日产油超30吨、天然气1500余立方米。这标志着苏北盆地高邮、金湖凹陷的11亿吨页岩油资源被激活。

近年来,江苏油田立足苏北盆地11亿吨页岩油资源,将页岩油勘探作为油田战略突破方向,加快推进花庄页岩油先导示范区建设。苏北盆地高邮凹陷阜二段纵向上有多层含有油资源的页岩层段,有利区资源量约7.54亿吨。前期,江苏油田在阜二段V亚段部署的页岩油探井成功取得勘探突破,已累计生产原油2700多吨,目前用3.5毫米油嘴放喷,日产油稳定在20吨以上。

江苏油田对IV亚段页岩采用新技术进行勘探。5月24日,油田用3毫米油嘴放喷,在排液9小时排出26.6立方米的液量后开始见油,呈现出“见油快、压降慢、含水下降快”的特点。6月12日,扫塞作业后油压下降缓慢、含水迅速降至59.8%左右,返排率1.30%。本月,该井实现日喷油31.8吨。来源:新华日报